

禮儀法會

回憶錄



禮儀法會照修行
謙恭誠敬慧根明

——簡前人賜導

說即雖萬般 合理還歸一
煩惱暗宅中 常須生慧日
邪來煩惱至 正來煩惱除
邪正俱不用 清淨至無餘

——鍾點傳師賜導

忠本真理明性天
恕人行慈心自然
禮佛至誠見智慧
儀德善化性歸原

——邱點傳師賜導

吾等何德何能，何其有幸
，能在此一世外桃源的慈仁講
堂受教解惑，實感榮幸。首先
承蒙歐陽霖學長的認識環境簡
介，得知此君不愧是學長，確

有獨到之處。緊接著是由其妹
歐陽蓉學長所主導的道寄韻律
，歌詞中的每一字每一句更令
人刻骨銘心無從忘懷——「紅塵
滾滾，天涯浪跡，飄泊無垠，
何處歸依，黑夜燈塔，指引當
前，薪火相傳，無上妙理，天
恩師德，浩翰無際，同心同德
，代傳師意，迷途羔羊切莫遲
疑，迷途羔羊切莫遲疑」。
一生煩惱無窮盡，皆是乘願累
世因，各人路途誠前進，別人
無法來分身，虔誠奔走來創新

前賢對後學之關懷教導，
用心良苦，後學們常不能完全

體會，也多不知如何感報，其
實只要將此感恩之心，轉為遵
守教導，努力精進，立己立人

，令這股道脈法統綿延不斷，
並宏揚光大，才不負前賢的關

照與愛護。

吾等何德何能，何其有幸
，能在此一世外桃源的慈仁講
堂受教解惑，實感榮幸。首先
承蒙歐陽霖學長的認識環境簡
介，得知此君不愧是學長，確

，感恩懺悔了業因，師喚徒兒，總是有天理，吾聞皆如是，一切靠自己，遠離煩惱證菩提」。此詞意之優雅美善，非初學之士能完全領會，然同修之聲已近無音之音，確是難能可貴啊！專題——孝經，由王顯榮點傳師賜導，講述得深入淺出，無微不至，從孝經宗旨，闡發明王以孝治天下之大經大法，也可作為君天下者之治國規範，以及世人待人處世之根本。……孝經十八章……從第一章至第七章，是要人知其義，從第八章至十八章，是要人解其行，知行合一，乃是落實孝行之人，方能圓融一切、全其大德，而達明曉通達之境。時間分秒消逝，九十分鐘過去了，王點傳師也離開了，可是蘊意深微的經典卻停滯在腦中成影，足見初學者不住的定力還須要多多下功夫啊！

各顯神通單元一：「盲與

忙」方式：以輕鬆心情，小心慎行，激發悟性。心法：承先啟後，相互提攜，悟自性。單元二：「最後的告白」方式：

以平常心待之。心法：生與死的觀念，祇是一念之間，假設被醫生宣判自己即將死亡時，請提出您的感受。此一單元發揮了極大的效應，同時也順乎點傳師的要求，全體同修們也一一上台，報告心得及心證，其中有趣的是，邱點傳師曾說過的「突破」，這句話，似乎已成為本班的專有名詞，每當詞句支吾或詞意含渾不明時，總以「突破」這字眼來突破，本單元中少說也出現了數十次之多，真感激點傳師慈悲，授予後學這般實用的詞句。聽聞各位學長心得之後，後學感觸良多，禮儀班不同凡響，造詣甚深契禮達用，正應強將手下無弱兵之讚語。在兩位德高望重的點傳師領導之下，已符預

期成果。限於篇幅，後學謹以法會心性小語與各位共勉之！

明透了理——

則待人接物無不得心應手。

領悟了道——

則立身處世無不怡然自得。

「衣」是拿來暖身。

「德」是拿來暖心。

道是要在現實生活中求。

離開現實生活去求道就是迷。

